



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
20 МАЯ 1917 года

№ 128  
(17713)

ВТОРНИК, 5 июня 1979 года

Выходит  
ежедневно,  
кроме понедельника

Цена  
2 коп.

25

дней  
до конца  
половодья

## ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА — ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

**!** В эти дни в центре внимания партийных организаций, всех коллективов городов и сел стоят вопросы реализации плановых заданий и социалистических обязательств первого полугодия.

Итоги шести месяцев являются конкретным заданием для обеспечения всей годовой программы. Каждый коллектив промышленного предприятия, строительства, транспорта, сельского хозяйства, службы бытового обслуживания должен стремиться к наилучшим результатам полугодия. Упущеные возможности, недоработки отрицательно скажутся на выполнении июньских заданий, а возможно, и на конечных, годовых.

Этого допустить нельзя. Наш девиз — работать без отставших должен проявляться в конкретных делах.

Важно полно использовать внутренние резервы производства, повысить личную ответственность каждого работника за выполнение плана, эффективно использовать рабочее время, держать на постоянном контроле дневные, сменные задания.

По предварительным данным, в мае и за пять месяцев подавляющее большинство предприятий, организаций, хозяйств добились хороших показателей в социалистическом соревновании, сумели устранить упущения, недостатки, возникшие в зимнее время. Но не всегда это удалось, есть еще должники среди городских и сельских коллективов, которые могут и должны наверстать упущенное в июньские дни, выполнить планы и обязательства полугодия.

Напряженная программа июня складывается на ряде предприятий объединения «Воронежмебель», местной промышленности, треста «Стройдеталь», заводов им. Дзержинского, им. Тельмана, Грибановского машиностроительного, Бутурлиновского стройкомбината. Не справились с заданием пять месяцев строители «Облемжелкоэстройобъединения». Им, а также строителям Воронежского территориального управления, Облесстроя необходимо принять все меры к тому, чтобы ввести в действие запланированные объекты, выполнить полугодовые планы. То же самое можно сказать в адрес ряда предприятий, где снизились темпы роста производительности труда, не проявляется должной заботы о повышении качества продукции.

Отсчитав календарные дни, как того требует гласность и действенность социалистического соревнования, следует вести то, чтобы участники трудовой вахты смогли наглядно сопоставить свои усилия, темпы своей работы с плановыми наметками, вовремя замечая узкие места, быстро устранять тормозы производственного процесса.

Первое слово в этом принадлежит коммунистам, боевым вожакам коллективов. Оно должно сопровождаться предметным развитием, опытом передовиков соревнования, первенчальным вниманием к каждому отстающему.

Долг и честь тружеников области — выйти на полугодие с хорошими показателями, настойчиво бороться за высокие конечные результаты четвертого года пятилетки.

### ПЛЕNUM ВОРОНЕЖСКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум Воронежского горкома партии. На рассмотрение вопроса: «Об итогах работы горкома по политической работе партийных организаций по повышению эффективности, улучшению качества капитального строительства, ускорению ввода в эксплуатацию объектов производственного и социально-культурного назначения в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил второй секретарь горкома В. А. Полынин.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь А. В. Овчинников, фронтовик завода «Спецавтоматика» М. С. Малышев, председатель объединенного постройкого домостроительного комбината Н. А. Нестерова, секретарь парткома автозавода В. В. Зинков, управляющий стройпрогрессом № 4 В. М. Луценко, спортивный ПО по выпуску кузнецко-прессового оборудования имени Калинина Р. И. Глинкин, директор строительства «Воронежстеклозавод» В. Н. Сухарев, мастер производственного обучения

### НАШИ РЕЗЕРВЫ

Сложности погоды заставили нас глубоко призадуматься над тем, как выйти из затруднений в накоплении фуражиров. Работа у нас спорится — она неоднократный победитель социалистического соревнования, застrelщик многих передовых начинаний на предприятии. Фото В. Петровина.

\*

И вот мы уже сделали.

Перепроверили старые за-

пасы соломы, опахали прошлоднинские скирды, взяли на учет каждый ее хилограмм. Заготовка корма в запасе этого корма более 20 тонн неизменно остается в количестве трех. Всего запасы соломы поднялись до 20 тонн, добавив кормовую МТФ. Осенью добавили кормовую «Вихрь». Этими механизмами в нас доводимо. На мельничную машину под кормобункером соломы с 200 гектарами соломы и полностью обеспечим фермы гроздами.

Часть соломы пропустим через измельчитель фуражер. Измельченную массу завезем в ферму, ферму, которая близко к скирдам. Всю скирду обработана аммиачной водой, чтобы предохранить от порчи.

Полным ходом ведем заготовку веток. На этой работе заинтересованы школы, служащие, медсанчасти, организаций, а также скотники. Как только закончим скотину, будем вспахивать скотину скрипкой.

Поскис резервов не прекращаются. Чтобы на косогорах и прибрежных землях не засыхала под солнцем трава, заранее вывезли сюда скот. От коры, которые содержатся на пастбищах, получают молока на два-три килограмма больше, хотя сравниваемая группа имеет добавку зеленой массы в виде подкормки из зеленой массы.

На сено возобновляется синий 52 гектара, из которых общий напольный запас составляет 900 центнеров веточного корма.

Чтобы ветки не осипались, со-

хранили свои питательные свой-

ства, перерабатывая их с по-

мощью АВМ-0,4 на муку, за-

тем упаковывая в бумаги-

шки и ставим на хранение.

Кормовые резервы имеются

всезде. Например, у нас есть

вдвадцать яиц, разногор-

ем. Сильно заготовлены корма.

Чтобы ветки, решили

открыть шланг и сбросить воду,

а траву скосить и перерабо-

тать на АВМ, который, кстати,

работает в две смены. Оттуда

возьмут полторы тысячи цент-

неров зеленой массы. Разве

это не прибавка?

Партия и правительство

и эксперименты на рабочем

поле

и эксперименты на рабочем





## ПОЧТА НЕДЕЛИ

Наступило лето. А с ним веселая и радостная пора для детей — школьные каникулы. Одни ребята уехали в пионерские лагеря, другие к бабушкам и дедушкам в деревни, третьи остались дома.

Чем же заняться, что делать? Далеко от дома они не уходят (родители не разрешают). Значит, играют, проводят время в своем дворе. И, заметим, для наших ребят многое делается, чтобы они весело, с пользой отдалились непосредственно родом со своим домом: для них есть песочницы, качели, спортивные спиральки и т. д.

Но, к большому сожалению, подобное есть не всегда. От этого говорят и редакционная

последняя:

Вот письмо А. С. Долговой. Приведем строки из него: «Жизнь я в Лебедяжском районе, в доме № 22/1 на Ленинском проспекте. В нем 102 квартиры. Да еще в доме № 2 на улице Полины Осипенко — 40 квартир. Ребята во дворе ползают, но забыты со стороны руководства администрации, ЖКО к детям нет. Нет и санитарного элементарного оборудования для маленькой Правды. Абзац, но поставлены, но лесок привезли из киевских. Вот это у нас много во дворе — это мотогонисты. Чувствуют они себя вольготно, что хотят, то и делают. Да еще и грузовые машины часто бывают. Так что шум и треск во дворе постоянно.

«Нет песка в песочницах, нет для качелей спиц, почему не привезли? Абзац, я привезла жильцы дома № 6 в улицы Депутатской. Такие стражи есть в письме товарищеской, проживающей в доме № 9 на улице Славы.

Всегда многолюдно в военных лагерях на улицах № 7, 7-а, 7-б, 5-а на улице Куконкина. Тут есть все условия для пионеров, но не для детей. Нет ни качелей, ни песочницы. В домоуправления № 13 только обещают привезти площадку в порядке. Плохо и то, что во дворе постоянно находятся машины. Их стоянку, по мнению толп Свежинских, надо затрептать.

Вопросы досуга детей подняты в своих письмах Г. А. Полозов (ул. Юности Японии, 9), а также товарищи, проживающие на проспекте Труда, в домах №№ 75, 77, 79, 81 и др.

Эти и другие письма, в которых поднимаются аналогичные вопросы, редакция направила в соответствующие организации для проверки и принятия мер.

Очень еще повествует редакционная почта? Снова приходят письма, авторы которых сообщают о беспорядках на автостоянках и нарушениях водителями финансовой дисциплины.

Много писем на прошлой неделе было об изъянах в бытовом обслуживании населения (о результатах их рассмотрены автором будет сообщено).

За минувшую неделю в редакцию газеты пришло 407 писем и заявление труящихся, а также 155 ответов из различных предприятий, учреждений и организаций.

## ФУТБОЛ ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ

### Первая лига

2 июня прошли матчи очередного тура чемпионата страны в первом дивизионе. Вот их результаты:

МО. СКА ОР — «Факел» 1:1.

«Карпаты» 4:0. «Сpartак» И.Ф. — «Динамо» 1:1. «Тернополь» — «Таврия» 3:0. «Спартак» Ор — «Металлист» 1:1. «Локомотив» — «Уралмаш» 1:30. «Альфа» — «Звезда» 2:1. «Торпедо» — «Звезда» 1:10. «Колхозчики» — «Буканы» 0:0. «Металлург» — 3:2.

Состоялось первенство города по картины. В нем приняли участие спортсмены областного, городского и Лебедяжского спортивно-технических клубов ДОСААФ, спортивного клуба «Мотор»,

спортивных школ «Мотор»,